

## 大年初一万人大巡游,锣鼓、舞龙、旱船应有尽有 这个年,久违的年味儿又回来了



1月26日,“盛世闹春”2009春节民间文艺大巡游队伍引来不少市民观看

**本报讯** 锣鼓敲起来,狮子舞起来,彩龙游起来,高跷走起来,旱船划起来,空竹抖起来,秧歌扭起来,毛驴赶起来,“新娘”抬起来……大年初一上午11时,省人民会堂广场上人潮涌动,礼炮齐鸣,彩带飘舞,“盛世闹春”2009年春节民间文艺大巡游活动在这里启动,郑州市民充分体会到了喜庆、祥和的十足“年味儿”。

来自我市各县(市)、区的52支民间文艺队伍组成庞大的演出阵容,近万名民间文艺工作者欢聚一堂,装扮一新,各显其能,队伍陆续从省人民会堂出发,沿人民路行至活动的终点二七广场。参加巡游活动的队伍在行进途中,不时停下进行表演,精彩的技艺,吸引了很多市民驻足观看,博得沿途群众阵阵掌声。如此盛大的演出阵容和演出方式,在全国堪称开了先河。

既有威武雄壮的女子盘鼓队,又有被誉为中华第一狮的国家级第一批非物质文化遗产项目“巩义小相狮舞”,有历史悠久的登封市“花篮舞”,还有由120人组成的高跷队伍。

记者看到这次活动不仅集中舞龙、舞狮、盘鼓、秧歌、旱船等民俗表演团队,还有不少具有城市文化时尚感的文艺表演队伍加入,街舞、轮滑、健美操等年轻人喜闻乐见的项目也在其中。

表演队伍中,年龄最大的有80多岁,老当益壮的抖空竹大爷,也有上小学的少先队员,他们一起用欢快的表演,给全市人民献上一份独特的新年大礼!

在万人巡游的两个小时内,过去初一街头人影稀稀落落的场景不见了,从省人民会堂到

二七广场人潮涌动,市中心交通堵塞,周围停车场全部停满了车,几乎全是一家人出动。7岁的高高小朋友初一一大早就跟着表哥、妈妈、姨妈等一大家子赶到了紫荆山,高高说,他最喜欢看狮子和大龙的杂技表演、穿着古代服饰的唐僧和孙悟空。像他们这样,全家出动沉浸在巡游活动中的市民还有很多。

尽管近年时有“年味儿越来越淡”的呼声,但今年原汁原味中国年的味道却扑面而来,让郑州市民为之欢呼。“春节是举家团圆的时候,过去都是小家里很热闹,街头的活动并不多,大伙感受到了团圆,但年味儿感受不深,现在举办传统节庆活动,又能让市民参与其中,中国特有的喜庆年味儿充分体现出来了。”张德广老人感慨道。

## 文化盛宴 300余场文化活动一直持续到情人节

**本报讯** 记者从郑州市文化局获悉,春节期间,郑州市区和各县(市)共先后举办16次文艺下乡,15个大型展览,17个大型灯会和猜灯谜活动,38场大型文艺联欢晚会,33场大型文艺展演,14场盘鼓、唢呐、秧歌等民俗表演,4场健身运动会,近60场戏曲演出和150多项社区文化活动。

1月26日(正月初一)上午9时30分,“郑州城隍庙2009年新春文化庙会”正式开始,郑州城隍庙推出了一系列极具中原民俗文化特色的主题庙会,吸引了数万本地市民及外地游客。文化庙会将持续到2月10日(正月十六)结束。

据了解,今后几天,还将有形式多样的活动相继开展。2月7日元宵节综艺晚会;2月9日庆新春大型焰火晚会以及新春文化广场大型庙会;2月10日第三届鼓舞大赛。此外还有1月29日~2月7日新春行业宣传戏曲展演,1月30日~2月4日庆新春“教体杯”篮球比赛,1月31日~至2月14日“光耀中原”新春大型灯会,2月2日~2月14日新春书画展览。

晚报记者 张竞映

### 《功夫世家》:绿城广场拜大年

今年的央视春晚中,由塔沟武校学员表演的武术幽默剧《功夫世家》给人留下了深刻印象。大年初五,参加了春晚的原班人马走上银屏,在绿城广场,现实版的《功夫世家》引来了数万市民喝彩。

“体育拜大年,武术贺新春”活动,正月初

五在绿城广场隆重上演,除了《功夫世家》之外,《壮志凌云》《十二生肖大拜年》《弹跳龙》等央视春晚以及北京奥运会开、闭幕式上的经典节目,都搬上了舞台,使到场的人们大饱眼福。

晚报首席记者 郭韬略

### 全市公园广场游园人数突破300万

今年春节长假期间,天气晴好,我市公园、广场欢声笑语、游人如潮,据不完全统计,节日7天,全市公园、广场共计接待游客300多万人次,特别是市动物园,7天接待游客6万余人。

昨天上午,记者在碧沙岗公园看到,该公园在摆放鲜花的基础上,还在各个大门口精心布置出由大红灯笼、红色充气拱门等节庆道具组合而成的景点。

在紫荆山公园西园,由公园别出心裁举办的为初一、初二、初三出生的游人送生日鲜花礼物活动,也博得了市民的欢迎。郑州市动物园4种牛更是牛气冲天,戴着红绸迎接市民的检阅。“牛年就是要来看看牛,这日子才能过得更牛!”专门和家人一起看牛的市民张大爷,忙乎着和牦牛合影,“看它体胖肥大,想沾沾牛气!”

晚报记者 马燕 通讯员 赵永根

## 【旅游大餐】

### 少林景区

#### 15万余人嵩山景区过春节

**本报讯** 今年春节期间,天气晴好,各地游客纷纷拥向嵩山各景区。初一当天,少林景区、嵩阳书院、中岳庙、太室山等景区(点)人气骤升,游人如织,迎来了2009年的第一个旅游高峰。据统计,大年三十至正月初六,登封市共接待中外游客150995人次,同比增长3.5%;门票收入3210955元,下降0.6%。其中少林景区共接待游客63289人次,门票收入2849145元。

晚报记者 袁建龙 通讯员 蔡宏炬

### 黄帝故里

#### 大年初一众人拜祖祈福

**本报讯** 正月初一,新郑市黄帝故里景区游人如织,很多外地游客赶往那里,参加“除夕子夜拜始祖,故里灵地同祈福”活动。大年初一,更有很多游客前来拜祖祈福。

除夕夜,数以千计的人们来到景区,翘首以待。正月初一零时,牛年钟声敲响时,黄帝故里拉开了敬香祈福活动的序幕。来自全国各地的贵宾和游客依次为轩辕黄帝敬献高香,祈福2009年万事呈祥。

晚报记者 王军方 通讯员 良健

### 康百万庄园

#### 大年三十接待游客增八成

**本报讯** 今年春节黄金周天气晴好,仅黄金周第一天康百万庄园游客接待量就比去年同期高80%,短线游、自驾游仍占主导地位,省外游客接待量明显提升。另外,庄园开展的一系列门票优惠活动也吸引了大量游客参与。

晚报记者 周炜卿 通讯员 刘伟峰

### 巩义石窟寺

#### “石窟晚钟”恢复“晨钟暮鼓”

**本报讯** 在正月初一零时,巩义市石窟寺第二届祈福钟声迎新春活动隆重举行。“石窟晚钟”以“晨钟暮鼓”这一特有的形式喜迎新春,成为巩义人迎新春的又一景观。

从正月初一至初五,石窟寺全面恢复“晨钟暮鼓”这一传统的报时仪式。每天上午9时钟楼的大钟敲响24下,下午5时鼓楼的大鼓敲响24下以报时。据了解,游客参与这两项活动免费。

晚报记者 周炜卿 通讯员 刘伟峰

### 郑州庙会

#### 6天里,数万市民逛庙会

**本报讯** 巩义小相狮舞、中原民间绝活、德夯鼓王献艺,正月初一至初六,“春满中原”商都庙会上一系列精彩节目让留守郑州的市民过足了瘾。不过,回老家过年没赶上逛庙会的市民也不用遗憾,因为正月十六前,主会场大众生态健身园除了原有精彩节目外,像罗山皮影等新节目正陆续赶来。

记者从庙会主办方了解到,6天时间,庙会主会场大众生态健身园平均每天吸引上万人次前来观会。

昨日,省文化厅相关负责人介绍,除了原有节目之外,还有一些精彩节目正陆续赶到郑州参会,罗山绝技皮影已于昨日开锣。

晚报记者 程国平